Республиканский чемпионат профессионального мастерства WorldSkills Kazakhstan 2022 проводился в период с 4 по 11 декабря текущего года на базе международного выставочного центра «EXPO». На данном чемпионате принимали участие более 500 студентов колледжей и рабочей молодежи по 30 основным компетенциям со всех регионов страны. Оценивали конкурсантов порядка 500 представителей экспертного сообщества и бизнеса. В копилке нашей ссборной 4 серебряных медалей по 3 компетенциям, а также 5 медальона за высокие достижения выше среднего балла. 
Имена лучших профессионалов:
· Киреев Евгений Васильевич, Муратбеков Бекзат Русланулы по компетенции «Мехатроника», студенты Усть- Каменогорского высшего политехнического колледжа;
· Калиакпаров Шахназар Калтайулы по компетенции «Электроника», студент Усть-Каменогорского высшего политехнического колледжа;
· Ержанов Мадияр Ержанович по компетенции «Поварское дело», студент Уcть-Каменогорского многопрофильного технологического колледжа;
Лучшими специалистами стали:
· Семенов Александр Максимович по компетенции «Сетевое и системное администрирование», студент Риддерского аграрно-технического колледжа;
· Бидахметова Балжан Ерланқызы по компетенции «Дошкольное воспитание», студент Восточно-Казахстанского гуманитарного колледжа им.Абая;
· Бочаров Сергей по компетенции «Электромонтажные работы», студент Усть-Каменогорского высшего политехнического колледж;
· Кадылбекова Амина Тимуровна по компетенции «Отель рессепшионист», студент Высшего колледжа Казахстанско-Американского свободного университета;
· Махабекова Айгерім Нұрланқызы по компетенции «Парикмахерское искусство», студент Высшего колледжа имени Кумаша Нургалиева.

