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Отчет по работе ресурсного центра по репродуктивному здоровью молодежи г. Риддер

На базе центра проводятся занятия с учащимися 1 курса по предмету «Валеология» с усиленным компонентом по охране сексуального и репродуктивного здоровья – охват учащихся на 2018-2019 учебный год = 162 студента.
Основной активной группой Ресурсного центра являются волонтеры. На сентябрь 2018 года на базе Ресурсный центр Сенiм - 41 волонтер.
Реализуемые проекты: Квестомания - охват 75 человек, дополнительно 20 волонтеров. Начало реализации: август 2018 год.
Проект "Просто вместе"- курирование ЦВАН г.Риддер, охват 38 детей, 12 волонтеров (за 2017-2018 годы). Начало реализации проекта май 2015 года.
Присоединение к проекту " Женiс" - охват 12 ветеранов и тружеников тыла, 7 волонтеров.
Проект Y-PeerRidder - проведение тренингов методом равный равному. Тематика: здоровый образ жизни, охрана репродуктивного здоровья, лидерский потенциал, творчество и креативность. Работа с учащимися 9-10 классов школ города и студентов колледжей. За 2017 год охвачено 155 учащихся школ (в том числе 17 учащихся школы интерната г.Риддер) и 139 студентов колледжей. Участвовали 16 волонтеров. За 2018 год охват 81 студент колледжа, основная работа с учащимися школ запланирована на октябрь - декабрь 2018 года. Начало реализации проекта 31 мая 2018 года, с открытием Ресурсного центра Сенiм.
Проект Волонтер Амбассадор - обучающие тренинги по пропаганде волонтерства. Охват - 64 студента и учащихся школы-интерната, 5 волонтёров. Проект Школа волонтеров - обучение волонтеров городского уровня. Начало реализации проекта февраль 2019 год. Обучающий тренинг нового набора волонтеров - 27 учащихся школ и колледжей. Регулярные занятия раз в две недели. Запуск акции 10 добрых дел - охват 40 человек (жители города), 12 волонтеров. Акция Голубая ленточка - как знак благодарности окружающим - охват 60 жителей города, 20 волонтеров.
Всего охвачено: 921 человек из числа жителей города и районов. 41 волонтер.

